Vazeni studenti

Stojite pred rozhodnutim
,»Mam si volit predmét ,,Zaklady stiedoSkolské matematiky*‘, nebo nemam?

Nasledujici dva testy Vam pomohou se rozhodnout.

Test zakladnich znalosti

1) Vyieste v oboru komplexnich &isel kvadratickou rovnici: 12x* —=7x+1=0.

2) Reste v oboru realnych &isel soustavu nerovnic: 3x — 5 < 2x + 1
5(1+x) > 3(x — 4)

3) Reste v oboru realnych &isel goniometrickou rovnici: cos2X = 5

4) Reste v oboru realnych &isel rovnici: |1 — 5X| — 3|X + 2| = —|3X — 4| .

5) Reste v oboru realnych ¢&isel rovnici: VX -7 =9+ x =2.
6) Upravte dany vyraz a udejte podminky platnosti v oboru realnych cisel:

[ eronii

7) Napiste obecnou rovnici paraboly prochazejici bodem A = (4, 4), je-li jeji osa rovnobézna
s osou Yy a vrchol V = (3, 2).

8) Napiste obecnou rovnici pfimky, kterd prochazi prise¢ikem piimek p: 2x-2y+1=0,
g: x—3y—2=0 abodem A =(1, 2).

9) Jestlize zvétdime §itku obdélnika o 5 m a délku o 10 m, zv&tsi se jeho obsah 0 625 m”. Jestlize
zvétdime §iiku o 10 m a délku o 5 m, zvtsi se obsah tohoto obdélnika o 675 m” Jaké jsou
rozmery obdélnika?

10) V akvariu je vice nez 90 a mén¢ nez 100 rybicek. Tretina rybi¢ek jsou skalary, ¢tvrtina jsou
neonky, zbytek jsou mecovky. Kolik je v akvariu mecovek?

Vysledky:
1) X1=l/\X2=l 2) P= —1—7,6 3) X1=5—n+k7t/\X2=7—n+ch/\k€Z 4) P = —l;E .
3 4 2 12 12 115

5) P=9¢ 6) a_—b; az0,b=0,az-l,axz-b 7) 2x> =12x-y+20=0 8) 13x—11y+9=0
a

9) Obdélnik ma Sitku 35 m a délku 45 m. 10) V akvériu je 40 mecovek.

Hodnoceni:

Kazdy spravné vyteseny priklad = 1 bod. Celkem lze ziskat 10 bodu. Test jste uspésné absolvovali,
jestlize jste ziskali alespon 6 bodd, (tj. 6 bodi a vice).

Doporuceni:
Pokud jste ziskali méné nez 5 bodi, pak si predmét ,,Zaklady stiedoskolské matematiky* zapiste.



Test aplika¢nich znalosti

1) Pracovni doba se zkrati z 8 na 7 hodin. O kolik procent je tfeba zvysit produktivitu prace, aby
vyroba stoupla o 5 procent?

2) Pivodni cena zbozi byla nejprve o 30 % zvySena a pozdéji byla tato nova cena sniZzena o 30 %.
Vzrostla nebo klesla vysledna cena v porovnani s cenou pitvodni? O kolik procent?

3) Kolik kilogram vody je nutno odpafit z 500 kg celulézy obsahujici 85 % vody, aby se obsah
vody snizil na 75 %?

4) Dva délnici dokonci praci za 12 dni. Kolik dni by musel pracovat kazdy sam, aby tuto praci
vykonal, potfebuje-li jeden délnik k jejimu provedeni o 10 dni vice nez druhy?

5) Nadrz se naplni soucasn¢ dvéma piitokovymi rourami za 18 minut. Napliuje-li se pouze prvni
rourou, naplni se nadrz o 48 minut dtive, nez kdyz se napliiuje pouze rourou druhou. Za kolik
minut se nadrz naplni, je-li oteviena pouze prvni roura?

6) Ze ctvercového plechu o stran€ a bylo vyseknuto 5 stejnych kruhovych tésnéni s maximalnim
moznym polomérem (viz obrazek). Kolikaprocentni je odpad?

7) Lyzat vi, ze pobézi-li rychlosti 10 km/h, dorazi do chaty ve 13 hodin. Pfi rychlosti 15 km/h
dorazi do chaty v 11 hodin. Jakou rychlosti musi bézet, aby dobéhl k obédu ve 12 hodin?

8) Cestujici vidi z vlaku jedouciho rychlosti 40 km/h mijet opacnym smérem jiny vlak, dlouhy
75 m, po dobu 3 s. Jakou rychlosti jede druhy vlak?

9) Dievéna deska plave ve vodé tak, ze ¢ast desky o objemu % jejiho celého objemu vy¢niva nad

hladinu. Postavi-li se na desku chlapec o hmotnosti 40 kg, ponofti se prave celd deska do vody.
Urcete hustotu dieva, ze kterého je deska zhotovena a hmotnost desky. Hustota vody je
Po =1000kg/m’.

10) Jaké teplo musime dodat ledu o hmotnosti 8 kg a pocatecni teploté —10 °C, aby roztal a teplota
se ustalila na 15 °C? (¢, = 2,1kJ/(kg-°C) (led), ¢, = 4,2 kJ/(kg-°C) (voda), |, = 334,75kJ/kg).

Vysledky:
1) 20 % 2) klesla 0 9 % 3) 200 kg 4) 30 a 20 dni 5) 24 minut 6) 33 % 7) 12 km/h 8) 50 km/h
9) p =600kg/m’, m=60kg 10) 3,35 MJ

Hodnoceni:
Kazdy spravné vyieSeny priklad = 1 bod. Celkem lze ziskat 10 bodu. Test jste uspésné absolvovali,
jestlize jste ziskali minimalné 6 bodu, (tj. 6 bodi a vice).

Doporuceni:
Pokud jste ziskali mén¢ nez 5 bodd, pak si predmét ,,Zaklady stiedoSkolské matematiky* zapiste.
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